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Соціальна  фармація:   стан,   проблеми   та   перспективи :  

С 69 матер. XІ Міжнар. наук.-практ. конференції (30 кв. 2026 р., 

м. Харків) / ред. кол.: А. А. Котвіцька та ін. – Х.: НФаУ, 2026. – 

537 с. 
 

Збірник містить матеріали міжнародної науково-практичної конференції 

«Соціальна фармація: стан, проблеми та перспективи», в яких розглянуті питання 

щодо сучасного стану впровадження концепції соціальної фармації як складової 

ефективної сфери охорони здоров’я; особливостей нормативно-правового 

регулювання фармацевтичного забезпечення населення та тенденцій управління 

фармацевтичним сектором сфери охорони здоров’я; перспектив та розвитку 

соціально-ефективних механізмів забезпечення доступності фармацевтичної 

допомоги населенню; раціональної фармакотерапії як головного елементу 

ефективного та безпечного фармацевтичного забезпечення населення; сучасного 

стану діджиталізації та інформаційного забезпечення сфери охорони здоров’я; 

соціальних тенденцій менеджменту та маркетингу у фармації та соціальної 

відповідальності бізнесу в фармації; фармакоекономічного аналізу схем лікування 

соціально-небезпечних захворювань; організації фармацевтичної допомоги в 

умовах надзвичайних ситуацій; соціально-психологічних та морально-етичних 

аспектів фармацевтичної діяльності в сучасних умовах; історичних аспектів 

медицини та фармації; викладання організаційно-економічних дисциплін у 

закладах вищої медичної та фармацевтичної освіти в умовах воєнного стану. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 

Редколегія не завжди поділяє погляди авторів. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО СЕКТОРУ  

ЯК ФАКТОР ФОРМУВАННЯ КАР’ЄРНИХ ОРІЄНТИРІВ 

Новак Я. С., Рафальська Я. Д. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ, Україна 

yaroslava.rafalska@nmu.ua 

 

Сучасна фармацевтична галузь характеризується високою динамічністю 

розвитку та значним впливом глобальних економічних, технологічних і 

соціальних трансформацій. В умовах цифровізації, впровадження інноваційних 

технологій, реформування системи охорони здоров’я та євроінтеграційних 

процесів відбувається суттєва трансформація професійної діяльності 

фармацевтичних фахівців. Важливим напрямом змін є посилення державного 

регулювання галузі, зокрема ініціативи щодо створення Українського 

фармацевтичного агентства як органу державного контролю, що має забезпечити 

контроль якості, безпеки та ефективності лікарських засобів (ЛЗ). У таких 

умовах формування кар’єрних орієнтирів випускників спеціальності 226 

«Фармація, промислова фармація» набуває особливої актуальності, оскільки їх 

професійне самовизначення дедалі більше залежить від трансформацій у 

фармацевтичному секторі. 

Метою дослідження є аналіз сучасних тенденцій розвитку 

фармацевтичного сектору та визначення їх впливу на формування кар’єрних 

орієнтирів випускників фармацевтичних спеціальностей. 

У процесі дослідження використано загальнонаукові та спеціальні методи, 

зокрема аналіз і узагальнення наукових джерел, статистичних даних та галузевих 

аналітичних звітів, системний підхід для визначення взаємозв’язків між 

трансформаціями фармацевтичного сектору та професійною орієнтацією 

майбутніх фахівців. 

Встановлено, що фармацевтичний сектор розвивається під впливом 

комплексу взаємопов’язаних тенденцій. Серед них ключовими є зростання 

обсягів ринку ЛЗ, розвиток сегмента безрецептурних препаратів і дієтичних 

добавок, активна цифровізація (зокрема електронна комерція, eHealth, 

телемедицина), а також впровадження інноваційних технологій, включаючи 

штучний інтелект та біотехнології. Посилення ролі державного контролю, 

зокрема через створення нових інституцій, сприяє підвищенню вимог до якості 

професійної підготовки фахівців та формує нові напрями професійної діяльності. 

Водночас зростає значення вітчизняного фармацевтичного виробництва, що 

стимулює розвиток національного ринку праці. 

Зазначені процеси зумовлюють трансформацію ринку праці у 

фармацевтичній галузі. Окрім традиційних напрямів працевлаштування (аптечні 
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заклади, фармацевтичні підприємства), формуються нові професійні 

можливості, зокрема у сферах державного контролю якості ЛЗ, фармаконагляду, 

клінічних досліджень, фармацевтичного маркетингу, логістики та цифрових 

сервісів охорони здоров’я. Створення державного органу, такого як Українське 

фармацевтичне агентство, потенційно сприятиме появі нових робочих місць у 

сфері регулювання, експертизи, інспектування та контролю, що розширює 

спектр кар’єрних можливостей для випускників. 

У свою чергу, це впливає на формування кар’єрних орієнтирів майбутніх 

фахівців, які дедалі більше орієнтуються на диверсифікацію професійної 

діяльності, розвиток спеціалізованих компетентностей та побудову гнучких 

кар’єрних траєкторій. Зростає значення цифрових навичок, міждисциплінарних 

знань, управлінських компетентностей та готовності до безперервного 

професійного розвитку. Також підвищується інтерес до роботи у сфері 

державного регулювання та міжнародних фармацевтичних структурах. 

Сучасні тенденції розвитку фармацевтичної галузі мають визначальний 

вплив на формування кар’єрних орієнтирів випускників. Розширення функцій 

державного регулювання, поява нових інституцій та трансформація ринку праці 

сприяють зміні уявлень про професійну реалізацію у фармації.  

 

 

 

АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ПІДХОДІВ ДО ФОРМУВАННЯ 

ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ГРАМОТНОСТІ  

Ноздріна А.А., Баталіна Є.В. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Almira.nozdrina@nuph.edu.ua  

 

У сучасних умовах зростає значення грамотності населення у питаннях 

здоров’я, що зумовлено поширенням самолікування, неправильного 

використання лікарських засобів (ЛЗ), впливом недостовірної інформації та 

антимікробною резистентністю. Особливої актуальності набуває формування 

відповідних компетентностей у дітей та підлітків, оскільки саме у шкільному віці 

закладаються поведінкові моделі щодо здоров’я та використання ЛЗ, що 

обумовлює необхідність пошуку та впровадження ефективних освітніх 

механізмів формування фармацевтичної грамотності школярів. 

Метою дослідження є узагальнення міжнародного досвіду формування 

фармацевтичної грамотності у шкільному середовищі та розробка практичних 

підходів до його адаптації в Україні. 
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